
Ata da 35a Reunião do Colegiado do 
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC 

___________________________________ 

Data: 07/12/2023
Horário: 14:00 h 
Locais: Sala de Reuniões do Campus Itajaí, Sala virtual: https://meet.google.com/umm-axqh-etp

Participantes: 

Nome Presença
ADRIANO VITOR sim
CASSIO AURELIO SUSKI sim
DANIEL SAMPAIO CALEARO sim
DEBORA MONTEIRO BRENTANO Afastamento
DIRCEU LUIS HERDIES não
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO sim
EDUARDO CARGNIN FERREIRA Afastamento
FERNANDA SIMONI SCHUCH sim
JULIANO DA CUNHA GOMES sim
LUIS ANTONIO DE OLIVEIRA PROENCA Descredenciado
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO sim
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM sim
MICHEL NOBRE MUZA sim
THIAGO PEREIRA ALVES sim
WALTER MARTIN WIDMER Afastamento
Rep. Discentes não
Rep. TAE não

__________________________________ 

Pontos de Pauta 

1) Informes:  

1. Ingresso Turma 2024

Prof Thiago comenta sobre a possibilidade de atendermos alunos especiais além dos 13
selecionados pelo edital 2024. Prof Mário comenta que nem todos os alunos matriculados
se formam de fato, e acorda com a decisão do prof Thiago, e da ideia de que o próximo
edital poderia conter disciplinas mais simples com os candidatos para ver como seria
com os alunos e poder avaliar melhor todos eles.

2. Edital 15/2023 PROPPI – Stricto sensu
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3. Jornada Clima e Ambiente 2024

Prof Thiago sugere que a próxima Jornada Clima e Ambiente seja feita em dezembro de
2024. Prof Michel sugere fazer um formato diferente da jornada com primeiramente
apresentações e depois de alguns dias entrega do projeto textual.

4. Disciplinas de Orientação

5. Coleta CAPES 2023 – Atualizações Lattes (docentes/discentes)
reunião meio termo- profissional para acadêmico

Prof Michel aponta que poderia ser feita uma arte para evidenciar as chamadas e datas
para que docentes e discentes estejam alinhados. Ele também acredita que trazer
docentes de fora não seja uma boa estratégia pois a maioria não estão conectados com
os mesmos propósitos do curso e seria bom valorizar mais os PTTS, além de dividir mais
as orientações entre os docentes.

Prof Walter comenta uma possível parceria com o programa da UFSC de pós graduação e
graduação em Oceanografia.

6. Prof Eduardo Cargnin não será mais professor efetivo do PCAM e discute
possibilidade de ser professor associado ou ser desligado do programa

2) Disciplina RPP

● Fichas de avaliação e avaliação da primeira oferta

3) Calendário Acadêmico

● Organização das disciplinas (fluxo e sequência de oferta)
● Flexibilização dos turnos
● Docentes Afastados

Prof Mário destaca a importância do Edital FAPESC para equipar o laboratório, serviços e
estações.

4) Autoavaliação Anual PCAM

● Avaliação do Programa – Formulário Eletrônico
● Avaliação docentes – Planilha CAPES
● Avaliação de Disciplinas – Formulário Eletrônico

Prof Mathias acha muito difícil submeter os projetos dos alunos no Edital de Fluxo
Contínuo e que devíamos achar outra forma mais simples.

Prof Mário acha que pelo menos um projeto por linha de pesquisa deveria ser submetido
ao Edital de Fluxo Contínuo.
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5) Defesas turma 2021 e 2022

● Prazos para cadastro da banca

Prof Débora e prof Adriano comentam que a carga horária disponibilizada seria de 2h por
orientando se necessário, além das 45h da disciplina de orientação e que devemos ser
mais incisivos quanto a carga horária pois isso impacta na titularidade caso não seja
registrada a orientação, pois ainda não existe uma política para pós graduações.Prof
Walter acha que a planilha de POCV também merece atenção nesse caso.

Prof Eduardo Werneck acha que não deveria ser repassado orientações caso o orientador
se ausente pois isso acaba sobrecarregando os demais docentes do programa.

6) Casos Atípicos – situação discentes 2020-2022

● Prazos, procedimentos e encaminhamentos

Caso Atípico - Marina Baptista teve prazo prorrogado para 02/02 para cadastrar sua
dissertação.

Prof Daniel comenta que o aluno orientado pelo prof Eduardo Cargnin não responde suas
mensagens mas que se ele quiser de fato defender ele pode orientar.

Prof Mário comenta que os alunos que não qualificaram devem ser desligados do
programa.

Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo
a participação de todos presentes.
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